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Комплект оценочных материалов по дисциплине 

«Менеджмент и экономика предприятий железнодорожного транспорта» 
 

 

Задания закрытого типа 

Задания закрытого типа на выбор правильного ответа  

 

Выберите один правильный ответ  

 

1. К чему стремятся предприятия-производители в рамках рыночных 

отношений?: 

А) к обмену своих товаров на другие нужные им блага с целью получить 

дополнительный объем благ 

Б) к возмещению издержек, связанных с производством своего товара 

В) к улучшению условий своего существования 

Правильный ответ: А 

Компетенции (индикаторы): ПК-2 

 

2. Что является производственным результатом деятельности предприятий 

железнодорожного транспорта?: 

А) объем произведенной продукции 

Б) выручка от реализации продукции 

В) прибыль от реализации продукции 

Правильный ответ: А 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

3. В виде какой модели может быть выражена взаимосвязь между чистым 

доходом железнодорожного предприятия, валовым доходом, издержками и 

величинами дохода? 

А) мультипликативной 

Б) аддитивной 

В) мультипликативно-аддитивной 

Правильный ответ: Б 

Компетенции (индикаторы): ПК-2 

 

4. Какой показатель дает более точное представление об изменении 

производительности труда?: 

А) динамика средней месячной выработки, работающего в денежном измерении 

Б) динамика средней дневной выработки в денежном измерении 

В) динамика средней часовой выработки в натуральном измерении 

Правильный ответ: В 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 
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5. Назовите источники финансовых ресурсов железнодорожного 

предприятия: 

А) денежные вклады учредителей в уставной фонд 

Б) заемный капитал 

В) собственные средства, коммерческий и банковский кредит 

Правильный ответ: В 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

 

Задания закрытого типа на установление соответствия 

 

Установите правильное соответствие.  

Каждому элементу левого столбца соответствует только один элемент 

правого столбца. 

 

1. Установите соответствие понятий видов конкуренции на транспортном 

рынке: 

Виды конкуренции Понятия 

1) Межотраслевая 

конкуренция 

А) когда продукт, перевозимый по железной 

дороге, например уголь для электростанции, 

заменяется другим видом топлива — газом, 

мазутом, доставляемым иным видом 

транспорта (это возможно в долгосрочной 

перспективе, так как требуется изменение 

технологии перевозки и технической 

оснащенности объектов) 

2) Внутриотраслевая 

конкуренция 

Б) между железнодорожным и другими 

видами транспорта 

3) Конкуренция продукции В) между различными участниками пе-

ревозочного процесса (компаниями-

операторами, перевозчиками и т.п.) 

4) Географическая 

конкуренция 

Г) когда груз может быть доставлен по 

другому маршруту 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А, 4-Г 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

2. Установите соответствие между понятием и его определением: 

1) Грузооборот А) перемещение груза вместе с массой тары 

подвижного состава 

2) Грузооборот нетто Б) работа по перемещению груза, 

определяемая как произведение массы 

перемещенного груза на расстояние 

перевозки 

3) Грузооборот брутто В) полезная работа транспорта, 

учитывающая перемещение лишь только 
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груза 

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-А 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

  

3. Установите соответствие между понятием и его формулировкой: 

1) Средняя дальность 

перевозок 

А) показатель, определяющий объем 

продукции транспорта 

2) Объем перевозок Б) количество груза (товара) в тоннах, 

перевозимого в одном направлении за 

определённый период времени 

3) Грузопоток В) расстояние, на которое перевозится каждая 

тонна груза в среднем, т.е. протяженность 

железной дороги от станции отправления до 

станции назначения груза 

4) Грузооборот Г) экономический показатель работы 

транспорта, равный произведению веса 

перевозимого за определённое время груза на 

расстояние перевозки 

Правильный ответ: 1-В, 2-А, 3-Б, 4-Г 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

4. Установите соответствие между основными показателями эффективности 

транспортного производства и их определениями: 

1) Объём транспортной 

продукции 

А) Средняя дальность перевозок, скорость 

доставки, уровень сохранности перевозимых 

грузов, безопасность, регулярность, 

удовлетворённость клиентов обслуживанием 

2) Технические показатели Б) Объём отправлений, погрузочных и 

пассажирских перевозок, пассажирооборот, 

грузооборот 

3) Эксплуатационные 

показатели 

В) Провозная способность, пропускная 

способность, количество единиц парка 

транспортных средств и их мощность 

4) Экономические показатели Г) Часы производительности транспортных 

средств, годовой фонд часов в пути, скорость 

движения (рейсов) 

5) Показатели качества и 

эффективности перевозочного 

процесса. 

Д) Выручка (доход) от перевозочной 

деятельности и смежных услуг, расходы и 

себестоимость перевозок, прибыль, 

рентабельность  

Правильный ответ: 1-Б, 2-В, 3-Г, 4-Д, 5-А 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 
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Задания закрытого типа на установление правильной 

последовательности  

 

Установите правильную последовательность.  

Запишите правильную последовательность букв слева направо.  

 

1. Расположите в правильном порядке основные этапы инвестиционного 

процесса: 
А) инвестиционная стадия 

Б) ликвидационная стадия 

В) операционная стадия 

Г) предынвестиционная стадия 

Правильный ответ: Г, А, В, Б 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

2. Укажите последовательность плана разработки технико-

экономического обоснования (ТЭО): 
А) обоснование 

Б) экономическое обоснование 

В) идея проекта 

Г) резюме проекта 

Д) выводы и предложения 

Е) расчёты потребностей для производства 

Правильный ответ: Г, В, А, Е, Б, Д 

Компетенции (индикаторы): ПК-2 

 

3. Расположите в правильном порядке этапы планирования 

эксплуатационных издержек: 

А) подготовка необходимой исходной базы для планирования 

Б) прогноз изменения факторов, влияющих на объем и структуру издержек 

В) анализ издержек за отчетный период 

Г) составление плановых калькуляций на виды изделий 

Д) разработка сводного плана (бюджета) по предприятию в целом 

Е) разработка плановых бюджетов по центрам ответственности 

Правильный ответ: В, А, Б, Г, Е, Д  

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

 

Задания открытого типа на дополнение  

 

Напишите пропущенное слово (словосочетание). 

 

1. ___________________ – это относительная величина, 

характеризующаяся отношением полезного результата (экономического 

эффекта) к затратам, обусловившим его получение. Выступает как мера 



6  

рациональности использования материальных, трудовых и финансовых 

ресурсов. 

Правильный ответ: Экономическая эффективность 

Компетенции (индикаторы): ПК-2 

 

2._________________– утвержденный в натуральном и стоимостном 

выражении план продаж, ожидаемый в течение бюджетного периода, 

классифицированный по центрам ответственности, видам деятельности и 

хозяйствам. 

Правильный ответ: Бюджет продаж 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

3. Срок ____________________инвестиций – это временной период от 

начала реализации проекта, за который суммарные инвестиционные вложения 

покрываются суммарным эффектом, обусловленным ими. 

Правильный ответ: окупаемости 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

4. Цель планирования____________________– обеспечение выполнения 

заданного объема перевозок (работ, услуг) экономически обоснованным 

уровнем денежных средств. 

Правильный ответ: эксплуатационных расходов 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

 

Задания открытого типа 

Задания открытого типа с кратким свободным ответом  

 

Напишите пропущенное слово (словосочетание).  

 

1. _______________ – свойственная товарному производству, основанная 

на частной или корпоративной собственности на средства производства борьба 

между производителями за более выгодные условия производства и сбыта 

товаров, за получение наивысшей прибыли. 

Правильный ответ: Конкуренция / Конкурентоспособность / Главный 

элемент механизма рыночной системы 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

2. __________________________ – процесс финансового планирования, 

контроля и анализа доходов и расходов, финансовых и материальных потоков в 

ходе осуществления финансово-хозяйственной деятельности на всех уровнях 

управления, направленный на достижение целевых значений ключевых 

показателей эффективности. 

Правильный ответ: Бюджетирование / Разработка бюджета / Планирование 
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бюджета 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

3._______________________________– это возможность предвидеть цели 

предприятия, оценить результаты будущей деятельности и определить 

необходимые ресурсы для достижения цели.  

Правильный ответ: Финансовое планирование / Финансовое 

прогнозирование 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

 

Задания открытого типа с развернутым ответом  

 

1. Перечислите принципы эффективности функционирования финансов 

компании. 

Привести расширенный ответ.  

Время выполнения – 15 мин.  

Ожидаемый результат:  

Эффективность функционирования финансов компании характеризуется 

следующими принципами: 

1. Самостоятельность в принятии хозяйственных решений и в управлении 

финансами;  

2. Самофинансирование предпринимательской деятельности;  

3. Материальная заинтересованность работников в результатах труда;  

4. Материальная ответственность с учетом правового обеспечения норм 

предпринимательства;  

5. Наличие финансового резерва на случай временных хозяйственных 

затруднений.  

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

2. Перечислите задачи финансового планирования. 

Привести расширенный ответ.  

Время выполнения – 15 мин.  

Ожидаемый результат: 

Финансовое планирование решает следующие задачи:  

1. Выявление резервов увеличения доходов и способов их мобилизации; 

2. Обеспечение воспроизводственного процесса необходимыми 

источниками финансирования;  

3. Определение наиболее эффективных вариантов использования 

финансовых ресурсов;  

4. Обеспечение соблюдений интересов инвесторов, кредиторов и 

государства.  

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

3. Перечислите, что относится к инвестициям. 
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Привести расширенный ответ.  

Время выполнения – 15 мин.  

Ожидаемый результат: 

К инвестициям относится: 

-движимое и недвижимое имущество; 

-денежные средства, целевые банковские вклады; 

-ценные бумаги (акции, облигации и т.п.); 

-интеллектуальные ценности (имущественные права, вытекающие из авторского 

права, лицензии, патенты и т.п.); 

-право пользования землей, недрами и другими природными ресурсами. 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

4. Перечислите основные задачи при оценке эффективности 

инвестиционных проектов. 

Привести расширенный ответ.  

Время выполнения – 15 мин.  

Ожидаемый результат: 

Основными задачами при оценке эффективности инвестиционных 

проектов являются следующие: 

- оценка реализуемости, целесообразности инвестиционного проекта и 

рациональности использования ресурсов в ходе его реализации; 

- обоснование целесообразности участия в реализации инвестиционных 

проектов заинтересованных предприятий, банков, органов государственного 

управления инвесторов, в том числе и зарубежных; 

- различные виды экспертиз инвестиционных проектов. 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 

 

5. Перечислите методы расчета себестоимости железнодорожных 

перевозок. 

Привести расширенный ответ.  

Время выполнения – 15 мин.  

Ожидаемый результат: 

Расчетные методы себестоимости железнодорожных перевозок 

применяются для определения себестоимости перевозок, которые выполняются 

в специфических условиях, отличных от среднедорожных. 

К расчетным методам относят: 

 метод расчета расходов по отдельным статьям номенклатуры (метод 

непосредственного расчета); 

 метод единичных расходных ставок; 

 метод укрупненных расходных ставок; 

 метод коэффициентов изменения среднедорожной себестоимости перевозок; 

 метод удельных весов расходов; 

 метод коэффициентов влияния. 

Компетенции (индикаторы): ОПК-7, ПК-2 
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